

Cambrils cierra el ejercicio 2009 con un déficit de 5,2 millones de euros

La cifra se reducirá a 892.000 euros una vez ingresadas las contribuciones especiales, el pago del hospital por parte de la Generalitat y la reducción de la previsión por morosidad

Jordi Cabré | 21/07/2010 20:57

El Ayuntamiento de Cambrils dio cuenta de la liquidación del presupuesto 2009 –43,7 millones de euros entre gasto ordinario e inversiones– y el saldo final a 31 de diciembre arroja una cifra negativa para asustarse: 5.256.205,84 euros. La concejal de Hacienda, Anna Peláez, quiso aclarar que estos millones «no son el déficit real», ya que hay que matizar diferentes aspectos.

Por una parte, los gastos de final de obra del hospital ligero (740.000 euros) se contabilizaron en 2009 porque el Ayuntamiento los adelantó, pero debe recuperarlos en 2010 porque la inversión es de la Generalitat, titular del equipamiento. Por otra, las contribuciones especiales en la ciudad se cobran a los vecinos una vez está todo terminado y certificado. Por tanto, falta ingresar 1,13 millones que deben abonar en 2010 los beneficiados de las obras de 2009.

El tercer argumento que rebaja los 5,2 millones a casi 900.000 euros es la previsión de morosidad, que el interventor municipal fija en 2,5 millones. El alcalde Robert Benaiges apuntó que «los cálculos del interventor están hechos al alza, ya que tenemos la experiencia de que en la ciudad el 95% de los vecinos pagan voluntariamente (no hay expedientes para iniciar embargos) y por tanto esta cifra bajará».

Con todo, Cambrils cierra el ejercicio con un saldo negativo que deberá corregir aplicando dos de los criterios que fija la ley: reducir el gasto hasta el cierre de este 2010 y asumir parte del déficit en el presupuesto de 2011. La principal argumentación del equipo de gobierno (PSC, ERC e ICV) es que los ingresos directos (básicamente impuestos y transferencias de otras administraciones) han quedado en muy poca cosa, ya que las previsiones del pasado año se han desviado en dos millones en negativo.

Tranquilidad y austeridad

Aunque este saldo negativo puede crear dudas de cobro, Cambrils tiene suscrita una póliza de crédito de 10 millones de euros para cubrir las necesidades diarias –aún quedan más de la mitad de las reservas intactas–. Es, además, en agosto cuando el Ayuntamiento es cuando recoge la mayor parte de los ingresos: se paga el IBI y la basura. Y con la recaudación se devuelve la póliza quedando siempre garantizados los pagos. Con el gasto corriente cubierto, el Ayuntamiento debe seguir aplicando el plan de contención iniciado en 2009 y que a día de hoy ha reducido el gasto en 1,7 millones (400.000 euros más de lo previsto a estas alturas). Lo único que ha pedido Cambrils a la Generalitat es prorrogarlo hasta 2013 para reducir la presión fiscal generada. Debe reducir un déficit total de 3,4 millones en 2013. La oposición (La Plic, PP y CiU) criticó la gestión municipal y recordó al equipo de gobierno que hay que aplicar más austeridad para salir de la situación.